

**ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ
ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ СТРОИТЕЛЬСТВА И
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

127994, Москва, ул. Садовая-Самотечная, дом 10, стр. 1. Тел. (495) 647-15-80
e-mail: Svetlana.Kuzmenko@minstroyrf.gov.ru

27 сентября 2022 г.

№ ОС-2022/6. 128

Министру
строительства и
жилищно-коммунального хозяйства
Российской Федерации

И.Э. Файзуллину

Уважаемый Ирек Энварович!

В настоящее время Российская Федерация находится в состоянии противостояния агрессивной политики части западных элит, посягающих на наш суверенитет, свободу и ценности. В рамках упреждающей специальной военной операции по освобождению Донбаса от неонацистского режима, захватившего власть на Украине в 2014 году в результате вооружённого государственного переворота, 21 сентября 2022 года издан Указ Президента РФ «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации». Задача защиты нашей страны, безусловно, является ключевой в текущей ситуации - территориальная целостность нашей Родины, наша независимость и свобода должны и будут обеспечены.

Вместе с тем, в современном мире экономический суверенитет не менее важен для реализации задач защиты. В этой связи предприятия стройкомплекса безусловно являются системообразующим локомотивом развития нашей страны. Они не только обеспечивают условия для жизни наших сограждан, но и дает импульс к развитию смежных отраслей экономики. Это уникальная отрасль с самыми большими мультипликативными эффектами. Социально-экономическая сущность стройкомплекса заключается в том, что он обеспечивает в обществе расширенное производство и создает материально-техническую базу для отраслей экономики и социальной сферы. В текущих условиях роль стройкомплекса усиливается в разы, поскольку предстоит масштабная работа по восстановлению пострадавших территорий.

В последнее десятилетие отрасль, к сожалению, испытывала кадровый дефицит. Историческая зависимость от трудовых мигрантов крайне негативно повлияла на популяризацию строительных специальностей у россиян. В настоящее время ситуация начинает меняться – реализуются программы

МИНИСТРОЙ РОССИИ
№ 137276/МС
ОТ «27» СЕ 2022

популяризации строительных профессий, строительные ВУЗы активно обновляют образовательные программы и свое техническое оснащение, однако, создание отечественного кадрового резерва займет не один год. Здесь и сейчас специалистов с опытом из числа россиян все еще недостаточно. В этой связи принципиально важно сохранить текущий кадровый потенциал как для поддержания текущих строек и выполнения Национальных проектов, так и для восстановительных работ на освобожденных территориях, но самое главное для успешного прохождения периода экономической трансформации, в который мы вступили с начала недружественного санкционного давления части коллективного запада.

В этой связи опыт бронирования граждан, пребывающих в запасе, применяемый к ряду организаций, например, организациям оборонно-промышленного комплекса, крайне полезен в части обеспечения экономической безопасности. В соответствии с Федеральным законом от 26.02.1997 N 31-ФЗ «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации» бронирование граждан, пребывающих в запасе и работающих в органах государственной власти, органах местного самоуправления и организациях, на период мобилизации и на военное время проводится в соответствии с самими этим федеральным законом, другими федеральными законами, нормативными правовыми актами Президента РФ и нормативными правовыми актами Правительства РФ. Таким образом, Правительство РФ или Президент РФ вправе принять нормативный акт, устанавливающий критерии отнесения организаций к организациям, имеющим право осуществлять бронирование сотрудников, состоящих на воинском учете, с предоставлением им отсрочки от мобилизации.

В этой связи и в целях обеспечения экономической безопасности, обеспечения работы текущих строек и сохранения кадрового потенциала для восстановительных работ на освобожденных территориях целесообразно включить организации строительной сферы, по состоянию на 21.09.2022 года, входящие в перечень системообразующих организаций российской экономики в сфере строительства и ЖКХ, в число организаций, имеющих право осуществлять бронирование сотрудников, состоящих на воинском учете, с предоставлением им отсрочки от мобилизации путем принятия нормативного правового акта Правительства РФ или Указа Президента РФ.

Прошу дать поручение рассмотреть указанное предложение. О приятном решении прошу сообщить в мой адрес.

С уважением,
Степашин

Председатель

С.В. Степашин